

疫情整体趋稳、做好冬春季防控……

国务院联防联控机制做了这些最新研判

■新华社记者 董瑞丰 田晓航

新华社北京11月13日电 本轮疫情目前形势怎样？做好冬春季疫情防控有哪些关键点？国务院联防联控机制新闻发布会13日集中回应了公众关心的部分热点问题，并做出一些最新研判。

坚持“动态清零”全国疫情整体趋于平稳

本周，全球新冠肺炎确诊病例超过2.5亿例，一些国家新增确诊病例数接近或超过此前高点，我国外防输入压力持续增大。

“截至目前，本轮疫情波及全国21个省份。”国家卫生健康委新闻发言人米锋表示，要坚持“外防输入、内防反弹”的总策略不动摇，坚持“动态清零”的防疫目标，做到及早发现、快速处置、精准管控、有效救治，确保疫情不出现规模性输入和反弹。

“全国疫情整体趋于平稳，前期受疫情影响的多个省份疫情已得到有效

控制，成功阻断了病毒的传播。”国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍，黑龙江黑河、河北石家庄、河南郑州、四川成都等地的疫情正逐步得到控制，辽宁大连、北京、江西上饶、云南德宏等局部地区的疫情仍需关注。

吴良有说，本轮疫情发生以来，国务院联防联控机制综合组及时派出前方工作组，指导疫情发生地区有序开展核酸检测，快速排查风险场所人群，强化重点人员的隔离管控，狠抓医疗救治和感染防控。后续还将全力以赴控制疫情扩散蔓延，坚决巩固来之不易的防控成果。

做好冬春季防控 早发现、早报告、早处置

随着冬季来临、气温降低，新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病叠加流行的風險增加。如何应对挑战？

吴良有介绍，冬春季疫情防控将重点围绕“早、小、严、实、准”五个方面开展工作。这其中，包括坚持早发现、早报告、早处置，按照“从严

从紧”原则全面梳理风险点，严格开展入境人员、进口冷链食品管理等重点工作，部分公共场所落实好查码、测温、戴口罩等要求，快速处置疫情时突出精准科学等。

“在隔离管控时，对于风险人群要完善赋码解码规则，做到‘快赋快解’。在区域协查时，要科学界定好时空关系、风险等级，避免发生‘误伤’的情况。”吴良有说。

此外，据介绍，我国正在推进重点人群的新冠病毒疫苗加强免疫和3至11岁人群的新冠病毒疫苗接种工作，并统筹做好流感等呼吸道疾病疫苗的接种工作，降低呼吸道传染病和新冠肺炎叠加流行的风险。

收发快递、核酸检测、口岸防疫 这些事项值得注意

“双十一”刚过，快递密集收发，是否存在传播新冠病毒的风险？

中国疾控中心消毒学首席专家张流波说，预防快递传播新冠病毒，首先要设法避免污染，如中高风险

地区暂停快递业务，快递员加强健康管理等。此外，快递公司应对快递表面进行消毒处理，收快递时也可做好适度防护，处理完快递后要做好手卫生。

做核酸检测，现在有了哪些便利条件？

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍，各地在能力建设、合理布局、提高效率、优化服务等方面多措并举，很多机构开展了线上预约及24小时检测服务，最大化满足群众核酸检测的需求。有些地方通过线上手段，让公众在手机端就能及时查到检测结果。

边境口岸如何加强疫情防控？

海关总署卫生检疫司司长林伟表示，陆路边境口岸海关坚决落实“客停货通”“人货分离”等防控政策，对入境人员严格执行“三查三排一转运”等措施，完善对跨境司机、边民等高风险人群疫情防控工作链条，坚持人、物、环境同防。同时，加大对陆路边境口岸海关的支持力度，加强疫情防控和应急处置能力提升。

边境口岸如何加强疫情防控？

海关总署卫生检疫司司长林伟表示，陆路边境口岸海关坚决落实“客停货通”“人货分离”等防控政策，对入境人员严格执行“三查三排一转运”等措施，完善对跨境司机、边民等高风险人群疫情防控工作链条，坚持人、物、环境同防。同时，加大对陆路边境口岸海关的支持力度，加强疫情防控和应急处置能力提升。

11月17日起进返京须持48小时核酸阴性证明+绿码

■记者 张漫子 马晓冬

新华社北京11月13日电 记者从13日在京举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，为有效防范疫情传播风险，确保首都安全和人民群众身体健康，首都严格进京管理联防联控协调机制坚持从严从紧、科学精准原则，严格进出京管理：从11月17日零时起，进返京须持48小时内核酸

阴性证明和“北京健康宝”绿码。

进出京管理有关措施具体如下：一是人员进返京须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码，14日内有1例以上（含1例）本土新冠病毒感染者所在县（市、区、旗）旅居史人员非必要不进返京。在京人员非必须不前往陆路边境口岸所在县（市、区、旗）。

二是14日内有陆路边境口岸所在县（市、区、旗）旅居史人员非必须不进返京。在京人员非必须不前往陆路边境口岸所在县（市、区、旗）。三是严格控制在京举办全国性会议、培训等活动。确需举办的，坚

明，此后每次进返京持14日内核酸检测阴性证明即可。请有进返京计划的朋友提前做好准备，合理安排行程，配合查验工作。

四是14日内有陆路边境口岸所在县（市、区、旗）旅居史人员非必须不进返京。在京人员非必须不前往陆路边境口岸所在县（市、区、旗）。

五是严格控制在京举办全国性会议、培训等活动。确需举办的，坚

持“谁举办、谁负责”“谁审批、谁负责”，主办单位要切实履行疫情防控主体责任，制定专门防疫方案，严防涉疫风险人员参加，举办期间实行闭环管理，人员不得外出。承办活动的各类酒店、宾馆，要严格落实扫码登记、体温检测要求，不得接待涉疫风险人员。

以上措施自2021年11月17日零时起实施，并将根据疫情形势变化，进行动态评估、适时调整。



美丽长江新景色

泰兴市虹桥镇长江生态湿地风光带景色（11月11日摄，无人机照片）。

近年来，江苏省以“生态优先、绿色发展”为目标推进长江生态环境保护修复工作，拆除沿岸非法码头、关停沿岸污染企业、修复长江两岸生态湿地。长江江苏段造林绿化和湿地保护渐见成效，江滩湿地生态优美、江岸形态多样，让美丽长江再现新景色。

■摄影 新华社记者 杨磊

凝心聚力，推动构建亚太命运共同体

新华社记者 郝亚琳



是亚太实现可持续增长的重要前提。中方率先批准《区域全面经济伙伴关系协定》，申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》，以行动推进区域经济一体化。针对近期一些国家企图在亚太地区制造紧张对立，中方强调地区各国要弘扬“大家庭精神”，坚持向前看、朝前走，反对歧视性、排他性做法，亚太地区不能也不应该回到冷战时期的对立和割裂状态。这一表态掷地有声，得到各方积极响应，反映了地区人民求和平、谋合作的共同心声，指明了亚太合作正确发展方向。

深化区域合作共谋未来发展。亚太未来发展攸关每个成员利益。

中方积极落实2030年可持续发展议程，在实现自身减贫奇迹的同时，开展国际发展合作，支持本地区成员实现共同发展；中方高度重视应对气候变化，制定《2030年前碳达峰行动方案》，促进地区实现绿色转型；中方倡导科技创新，加强互联互通，中方所倡议的亚太经合组织《互联网和数字经济路线图》和《亚太经合组织互联互通蓝图》已纳入《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》落实计划，为亚太长远发展打下更加坚实的基础。

今年适逢中国加入亚太经合组织30周年。这30年是中国深化改革、扩大开放的30年，也是亚太经济合作不断扩展的30年。30年来，中国一直积极融入亚太区域合作，积极促进地区经济发展、社会进步和民生改善。如今，中国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程，愿同亚太各成员国一道，携手开创亚太经济合作新篇章。展望未来，一个全面走向现代化的中国将为亚太地区带来更大的机遇。

精准招商亮优势 优质服务引凤来

◀◀◀上接第1版

而这些客商又以自己的亲身感受，把我市铝基产业推荐给上下游产业链中的关联企业，充分担当了义务宣传员和“活广告”的作用。

家有梧桐树，自有凤凰来。随着铝基高端金属材料产业及品牌优

势的持续放大，越来越多的铝基深加工企业入驻我市、花落濉溪经开区。接下来，我市将继续秉持工业强市、产业兴市理念，积极支持铝基高端金属材料产业创新发展、做大做强，为加快建设具有重要影响力

的“五个淮北”作出新的更大贡献。

10月份我市CPI同比上涨1.4%

◀◀◀上接第1版

其中，交通通信价格上涨9.3%，教育文化娱乐价格上涨3.1%，衣着价格上涨2.3%，居住价格上涨1.6%，生活用品及服务价格上涨1.3%，医疗保健价格上涨0.6%；其他用品及服务价格下降2.0%。

从各类商品及服务价格环比变动情况看，食品烟酒价格上涨0.4%，影响CPI上涨约0.12个百分点。食

品中，鲜菜价格上涨8.0%，畜肉类价格下降1.6%，蛋类价格下降1.9%，鲜果价格下降2.2%，水产品价格下降5.2%。其他七大类价格环比五涨一降一平。其中，衣着价格上涨4.1%，交通通信价格上涨1.6%，居住价格上涨0.7%，生活用品及服务价格上涨0.3%；其他用品及服务价格下降1.2%；医疗保健价格与上月持平。

淮北市公共资源交易中心进场项目开标公告

（2021年11月15日至11月19日）

序号	日期	项目名称	交易方式	建设(采购)单位
1	周一11.15	宋疃镇黄营村省级美丽乡村建设-排水工程	公开招标	淮北市烈山区宋疃镇人民政府
2	周一11.15	淮北市供水有限责任公司电磁水表采购项目(二次)	公开招标	淮北市供水有限责任公司
3	周一11.15	淮北市烈山区古饶镇创业基地改造提升项目二期工程	公开招标	淮北市烈山区古饶镇人民政府
4	周一11.15	淮北市人力资源服务中心项目	公开招标	淮北市人力资源和社会保障局
5	周二11.16	淮北市相山区12个智慧安防小区项目	公开招标	安徽现代城市建设投资有限公司
6	周二11.16	淮北职业技术学院电脑机房建设项目(二次)	询价	淮北职业技术学院
7	周三11.17	渠沟镇前柳园中心村建设项目	公开招标	淮北市相山区渠沟镇人民政府
8	周三11.17	淮北师范大学附属相山学校项目	邀请招标	淮北市相山区教育局
9	周三11.17	淮北市供水有限责任公司球墨铸铁管采购项目	公开招标	淮北市供水有限责任公司

序号	日期	项目名称	交易方式	建设(采购)单位
10	周四11.18	淮北师范大学滨湖校区北门室外配套工程	公开招标	淮北师范大学
11	周四11.18	淮北市中心血站半自动生化分析仪质控系统、半自动生化分析仪系统、全自动细胞分析仪、实时采血系统PDA、血小板恒温振荡保存箱、医用血液冷藏箱采购项目	公开招标	淮北市中心血站
12	周四11.18	淮北市公安局DNA实验室耗材采购项目	公开招标	淮北市公安局
13	周四11.18	淮北市相山区人民医院第二批医疗设备(耳鼻喉科、泌尿外科、内镜中心、精神科)采购项目(二次)	公开招标	淮北市相山区人民医院
14	周四11.18	淮北市公共资源交易中心开评标场所及办公区域物业采购项目	公开招标	淮北市公共资源交易中心
15	周四11.18	淮北工业与艺术学校标准化考场广播系统设备采购项目(二次)	询价	淮北工业与艺术学校
16	周四11.18	淮北职业技术学院建筑信息模型BIM职业技能证书培训考核基地采购项目	询价	淮北职业技术学院
17	周五11.19	安徽现代城市建设投资有限公司公务用车采购项目(二次)	询价	安徽现代城市建设投资有限公司
18	周五11.19	淮北市相山区人民法院信息网络安全等保升级改造项目	询价	淮北市相山区人民法院